

网络世界“呼风唤雨” 现实生活潦倒失意

蒙塞古尔：“黑客之王”成FBI卧底

他是现实生活中的失败者：中学时被开除、没有稳定工作、常常付不出房租。

互联网是他逃避现实的避难所。他在这里扮演正义、复仇的角色，成为黑客组织“匿名者”的精英成员，鼓动并参与针对政府和商业网站的黑客攻击。

纽约青年埃克托尔·泽维尔·蒙塞古尔自以为是的“正义”行径终究难逃法网。为求自保，这位昔日“黑客之王”化身网络卧底，为美国联邦调查局(FBI)破获黑客组织立下功劳。

黑客帝国扬名声

“我是个野鬼，我是一条斗牛犬，我要攻占别人的电脑，还有他们的整个身份。”——2010年12月，蒙塞古尔以“萨布”的网名在网络上发表上述宣言，频繁现身黑客世界。

彼时，自发形成的黑客组织“匿名者”正计划对在线支付平台贝宝公司(PayPal)及其他几家信用卡公司网站发起攻击。蒙塞古尔参与了这次行动，与全球4500多名黑客同时发送大量“请求包装”信息“轰炸”贝宝网站。这次行动的杀伤力远不及“匿名者”所期待，只是在数小时内减缓了网站的运行速度。蒙塞古尔却自此成为“匿名者”的中坚力量。

不少“匿名者”成员活跃于网上聊天室 playpen4chan，交流自己利用电脑特长恶作剧的经历，仅此而已，他们之中并无严格意义上的领导。但蒙塞古尔成天泡在里面，大肆发表反社会的煽动性言论，改变了聊天室的气氛。他给大家推送信息：“为了我们的事业，扰乱政府信息吧！”他煞费苦心挑出潜在袭击目标：“我发现他们有不少漏洞，我们可以好好耍耍！”6个月里，萨布的网名传遍黑客世界，成为“匿名者”组织内号称“海豹突击队”的6人组精英成员之一。“匿名者”也不再满足于搞恶作剧，而是定位于替天行道的“网络侠盗”，频繁发起黑客袭击，目标直指跨国公司和政府机构。

去年5月，蒙塞古尔与“匿名者”其他死忠成员挑头成立LulzSec。这个分支组织的技术更强、政治诉求更接近无政府主义。他们在50天内侵入福布斯新闻频道、美国公共广播社、索尼公司、美国参议院和FBI下属机构等电脑系统或网页，发布不实信息。发展到后来，LulzSec发起的网络攻击完全无序，以至于其中部分核心成员怀疑该组织是否有必要继续存在。

网络避难寻尊严

对于出生在纽约贫民窟的蒙塞古尔来说，电脑和互联网就是他的避难所。在虚拟世界中，世界任他驰骋，瑞士或突尼斯似乎就在眼前，熟知他多年的律师斯丹利·科恩说。

14岁时，蒙塞古尔就掌握了过人的电脑技术。利用免费使用、自由传播的Linux操作系统，他学会编写程序入侵电脑。一年后，蒙塞古尔更积极加入黑客行动。当年，美国海军陆战队一架飞机在波多黎各别克斯岛试飞，误杀一名当地人，引发小规模抗议。得知此消息后，作为波多黎各移民后裔的蒙塞古尔黑掉多个网络主页，留下支持波多黎各抗议的反



网友“匿名者”的蒙塞古尔手持“匿名者”证件的照片



现实生活中的蒙塞古尔

本版图片 GJ

美宣言。他称，那时的“网络涂鸦”是自己的网络觉醒。那时候，蒙塞古尔还是华盛顿欧文中学的学生。一次与学校保安口角之后，他向校方写信投诉，却因为信件内容充满恐吓、威胁被暂时开除。这件事严重刺伤蒙塞古尔的自尊。

经常和他网聊的瑞典网友米歇尔·布洛姆格伦说，蒙塞古尔骨子里充满自卑感，认为人们因为他的相貌和出身而看不起他。但网络世界中，他益发活跃、外向，表现出过人的组织能力：18岁时就组织成立一个名为“纯精英”的网上俱乐部，吸引反叛的编程爱好者加入，在网上交流黑客技术。

互联网让蒙塞古尔看到希望。他曾决意摆脱那种不满世界、仇恨社会的“贫民窟情结”，也尝试在现实中努力达到这一目标。他曾应聘为弱势青少年提供电脑技术培训的纽约技术服务公司的一个职位。2002年，他在iMentor做实习生，这家机构致力于用电脑技术帮助生活在贫民区的青少年。

为养家走上歧途

离开学校后，蒙塞古尔利用技术特长打过几份工，一度月入6000美元。但他从未有过稳定工作，自2010年4月以来一直失业在家。如何维系生存，始终困扰着蒙塞古尔。

蒙塞古尔母亲很早就抛下了他，父亲则因贩毒入狱。出生以来，他一直以奶奶名下的廉租房为家。



蒙塞古尔与“匿名者”其他核心成员挑头成立的LulzSec的图标

2009年，这套两居室公寓迎来两个新房客——因贩毒二度入狱的姑姑的两个不到7岁的女儿。一年后，患糖尿病的奶奶去世，悲恸不已的蒙塞古尔成为一家之主。26岁的他决定扮演父亲的角色，独自抚养两个妹妹。可是蒙塞古尔面临着严重的财政危机。失业后，他每周领取400美元失业救济金，加上奶奶的社保补贴勉强为生。奶奶去世后，少了一份社保补贴，蒙塞古尔入不敷出。

生活困顿的蒙塞古尔突破道德底线，开始以黑客技术窃取钱财。他在网上盗用失窃信用卡账号，甚至侵入以前一个雇主的电脑，盗取信用卡账户。他还黑掉一家汽车配件公司的电脑系统，下订单为自己买了价值3450美元的发动机。他告诉网友：“我现在为钱当黑客，得搞些钱。”并用“脸谱”账号发送信息：“老爹我刚搞到一个公司账户，里面至少有40万美元”，鼓励读到此信息的黑客洗清其中现金。

被盯梢无法回头

参与黑客组织“匿名者”和LulzSec的黑客攻击一直是蒙塞古尔的“正业”。随着这两个黑客组织行为日益嚣张，化名萨布的蒙塞古尔终于被当局盯上。

FBI连续数月追踪萨布的网上行踪。一批自称“爱国者”的黑客也在帮当局“人肉”捣乱黑客。去年3月，密歇根一个名叫詹妮弗·艾米克的家庭主妇公布了一份名单，称这是

自己调查发现的部分“匿名者”成员真实身份。蒙塞古尔榜上有名，他一时疏忽暴露了自己的服务器地址。

去年6月一个夜晚，FBI探员克里斯托弗·塔贝尔和一名全副武装、身穿防弹衣的探员敲开蒙塞古尔的家门。蒙塞古尔抗议说，自己连电脑都没有，但对方告诉他FBI已经掌握他网上犯罪的详实证据。他要么选择与FBI合作，要么面临至少2年刑期。蒙塞古尔屈服了。第二天，他在联邦法庭的秘密安排下签字，同意为FBI工作。FBI为蒙塞古尔换了电脑，安装了监控软件，还在他公寓里装了摄像头。他在家的所有行为、在键盘上敲下的每个字符，都在FBI掌握之中。再次登录LulzSec聊天室时，蒙塞古尔已经是一个FBI线人。他告诉曾经的同伙：“你们想走就走吧，我倒霉了，只能继续干下去，没有回头路。”

在FBI许可下，蒙塞古尔继续在网上发布煽动性言论，鼓励黑客们发起攻击。他将黑客们发布的各种系统漏洞发送给FBI，共帮助修复150个系统漏洞。“占领华尔街”游行发生后，他在FBI授意下劝阻黑客发起网上示威。

几乎同时，欧洲也针对“匿名者”和LulzSec展开调查。今年3月，欧洲向美国寻求协助，要求逮捕他们查获的一批黑客，其中包括蒙塞古尔。此时，FBI只能选择公开蒙塞古尔的线人身份，终结他的工作。

袁原

相关链接

认识蒙塞古尔的人难以想像他在黑客世界的无限风光。他在纽约的贫民窟出生长大。这里的居民对贫穷和犯罪习以为常，但蒙塞古尔却是邻里公认的好孩子。人们印象中，这个跟着奶奶长大的孩子安静、有礼貌。

蒙塞古尔1983年出生时，爸爸只有16岁，妈妈不久即不辞而别。他由奶奶伊尔玛一手带大，一直居住在老人租住的90大道一套公寓内。伊尔玛是来自波多黎各的移民，不会说英语。抚养孙子的同时，她还操持着维系全家经济来源的海洛因生意。在这张家族生意网上，奶奶搞定货源，爸爸和姑姑负责送货。邻居们回忆，随着毒品生意一度兴旺，他们家成了廉租房社区的“大户”。蒙塞古尔的父亲出手阔绰，不是换车就是换女朋友，还常掏出一两张钞票给邻里孩子们买零食。好景不长，1997年警方缉毒将全家一网打尽：蒙塞古尔30岁的父亲和27岁的姑姑分别获刑7年，奶奶因年事已高获假释。

一个邻居孩子回忆：“他不和大家打球，也不是个小混混，他爱动脑筋，说话也不一样，有教养。”对于蒙塞古尔的FBI线人工作，一名联邦检察官也评价说，他是很称职，表现出高度的敬业精神和工作热情，经常通宵达旦在网上工作。

从“匿名者”到LulzSec

“匿名者”是一个组织结构松散、成员遍布各地的黑客团伙。最初，该组织成员专注于用黑客技术搞恶作剧，并无明确政治意图。

2010年夏天，为表示对“维基揭秘”网站创始人阿桑奇的支持，“匿名者”的网络袭击日趋频繁和政治化。去年5月，该组织核心成员成立分支LulzSec，在50天内发起更为猛烈的黑客攻击，目标直指政府机构和企业网站。

LulzSec由两个英文单词构成，Lulz为网络用语，意为“放声大笑”，Sec是单词“安全”的缩写。这一组织先期侵入索尼公司网站并公布窃取的数据信息。去年6月，它公布窃取自美国参议院网站服务器的信息，后又宣称“黑”掉中央情报局公共网站。

LulzSec是黑客世界的新星。该组织崇尚反社会、无政府主义的情绪极具破坏性，从商业机构到黑客组织都可能成为攻击目标。最初挑头成立LulzSec的几名成员对组织发展早就失去了掌控。

去年6月25日，LulzSec宣布解散，但一个月后又发生了以LulzSec名义组织的黑客袭击发生。



“匿名者”的标志性面具

贫民窟里的好孩子